

山东首家监察委挂牌成立

2月上旬前省市县三级将全部完成监察委组建挂牌工作

本报菏泽1月6日讯(大众日报记者魏然 吴宝书) 今天上午,菏泽市监察委员会正式挂牌成立,这是山东首家挂牌成立的监察委员会。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”6日上午10时,在菏泽市第十九届人民代表大会第二次会议上,菏泽市委常委、市纪委书记杨光忠当选为菏泽市监察委员会主任,并在大会现场进行宪法宣誓。随后,根据杨光忠提名,菏泽市人大常委会表决任命了3名监察委员会副主任和5名监察委员会委员。11时,菏泽市监察委员会挂牌成立。

中央作出将监察体制改革试点工作在全国推开的部署后,山东省委高度

重视,迅速行动,精心组织,蹄疾步稳、扎实有序推动改革试点工作。

省委及时召开全省监察体制改革试点工作动员部署视频会议,将试点工作在全省推开。省市县三级全部成立由党委书记任组长的试点工作小组,形成上下联动工作机制,制定改革试点工作实施方案,明确改革时间表和路线图,要求各级严格照图施工,确保决不能有丝毫跑偏走样。省纪委认真履行专责,成立17个督导组,深入各市开展集中督导。

作为“施工队长”,菏泽市委书记孙爱军说,菏泽在改革试点工作中早谋划早部署,确定了“转隶开局、平稳过渡、逐步深化、规范高效”的总体思路,制定方案,按图施工,明确职责、压实责任,

确保党中央决策部署和省委指示要求在菏泽落地生根、见到实效。

在机构、职数、编制“三个不增加”的前提下,菏泽市撤销市监察局和检察院反贪、反渎、职务犯罪预防部门,在市纪委监委增设3个纪检监察室,监督执纪部门达到14个,占内设机构数的77.78%,执纪一线人员编制占到纪委监委行政编制数的70%以上,实行执纪监督和审查调查部门分设,建立了案件监督管理、案件审理、执纪监督、审查调查互相协调、互相制约的工作机制,监察对象由原来的54000余人,增加到10万多人。

“监察委员会的成立,不是简单的机构合并,而是要通过思想、人员、工作等的深度融合,探索纪法协调衔接机制,达

到1+1>2的效果。”杨光忠说,全市各县区监察委员会成立后,将立即依法履职,确保反腐败斗争不松劲、不停步、再出发。

菏泽市纪委监委第八纪检监察室副主任侯晓琳,有着23年检察工作经验,此次转隶成为纪检监察干部。“工作环境变了,岗位变了,但是反腐败的使命不变、初心不改,我将带着多年的业务知识、办案技能,投入到纪检监察工作中,争取再立新功。”

目前,我省监察体制改革试点工作已进入施工“高峰期”“关键期”,继菏泽市监察委员会挂牌后,各市、县(市、区)监察委员会也将陆续挂牌成立,2月上旬前省市县三级将全部完成监察委员会组建挂牌工作。

小村“乐泉”

年产二胡八万把

120户村民中有96户做乐器

手工作坊将升级成产业化

临沂市郯城县庙山镇乐泉村是个“二胡村”,全村120户人家中有96户常年从事二胡、京胡等民族乐器制作,每年有近8万把乐器从这里销往全国各地。但村里的乐器制作至今仍以家庭作坊为主,当地计划筹资8000万元建设二胡产业园和发掘二胡文化旅游。



乐泉村的二胡以家庭作坊生产为主。



特色村镇探访

文/片 本报记者 邱明

祖辈逃荒拜师学艺 留下技艺代代传承

68岁的高振保是乐泉村二胡的“代言人”。他做二胡在当地最有名,是临沂市非物质文化遗产二胡制作技艺传承人、山东省工艺美术大师,每年都有客户千里迢迢赶来找他买琴。其实,二胡村的制琴手艺传承自他的父亲和爷爷。

上世纪三十年代,高振保的父亲和爷爷逃荒要饭流落至南京、苏州一代。在这期间,他们发现当地的二胡很畅销。他们先是贩卖二胡挣钱,后又机缘巧合拜师当年的“琵琶圣手”,乐器制作大师周静梅,开始学做二胡等拉弦乐器。新中国成立后,高振保的父亲回到郯城老家,办起了高氏乐器坊。因师从名家,所产乐器上乘,高氏乐器坊一度名扬苏鲁两地。

1956年,高氏乐器坊并入当地集体创办的乐器厂,高振保父亲的手艺传给了厂里的技师们。高振保长大后,也被父亲带进厂里学做乐器。1985年,乐器厂解散,代代相传的制作技艺随着生产技师的返乡被带回到庙山镇各地。该镇陆续有十几个村子发展起二胡生产作坊,其中以高振保所在的乐泉村最为集中。

时至今日,乐泉村120户人家中有96户常年从事以二胡、京胡为主的乐器制作,每年有近8万把乐器从这里销往全国各地。记者前往该村探访时,一进巷子就听到了二胡的咿呀声,切削、打磨后的木料也散发着特殊香气。

乐泉村的二胡以家庭作坊式生产为主,从买木料到制作、销售,一家老小齐上阵。这种作坊式生产规模虽然不大,但容易形成个性化产品,保证产品质量。

年轻人放弃高考 回家做二胡

高振保创立了自家的二胡品牌。年事渐高后,他只负责检验成品质量,三个儿子及儿媳和两个孙子是家里的生产主力,只有在新的创意产生或有客户定制时,他才出手做二胡。

26岁的高涛,是高振保的自家晚辈。2010年,高涛完全可以考上一所不错的大学,可他放弃了高考,选择回家做二胡。因为高涛是独生子,在外人看来这个决定有些不可思议,但他父母并不反对。“上了大学也还是要工作,不一定比做二胡的前景好。”高涛曾经跟着父亲和爷爷到外地参加展会,了解到国内市场上的二胡有一半出自他们村,认

定做二胡是个不错的出路。

“只靠展会推销太落后,效果也不好。”2015年前后,高涛开网店销售自家的二胡。老一辈人完全靠跑展会拉客源,在他看来是属于点对点销售,积累人脉很慢,不如网店的点对面高效。摸索了一年多的电商门路,根据网络客户的需求,他在网店上又增加了配件销售、乐器维修等服务。2016年,他的网店盈利达到了5万-6万元。

与高涛试图转变销售模式、扩大客户群体的思路不同,22岁的蔡景旭想在二胡创新上下功夫。他高中毕业后先后到广州、河北、济南等地,拜师学习机械雕刻技术。学成后购买了一台数控雕刻机,把浮雕、精雕、三维浮雕等加工技术用到了二胡制作上,可以根据客户的要求雕刻各种纹饰或标志。不仅本村的其他作坊到他这里加工二胡,就连外乡镇的生产商都发来订单。

村里建起博物馆 镇上还要建产业园

乐泉村南侧的文化广场上有一座二胡样式的雕塑,让来到这里的人们一眼就能感受到这个村子的特色。雕塑北侧的大楼内分别设有二胡博物馆、展览馆以及大师工作室、演艺大厅。这几个场馆在3个月前完工,由庙山镇政府和齐鲁石化公司共同出资建设。

“很惊讶,没想到这个只有五百多口人的小村子还有如此深厚的文化根基。”来自齐鲁石化集团的涂翔作为省派第一书记到乐泉村任职。进村入户几天后,涂翔胸中涌动着着一股激情。他看到这里的乐器作坊干得热火朝天,四方四棱的木料被农户的巧手打造成一把把精美的传统乐器,销往全国各地。

朴实的农户太过于专注自家的乐器品质是否过关,没有多少人拿出心思筹划未来的发展方向。涂翔感到应该做些工作,把乐泉村的手艺和乐器做大做强。这个想法与当地镇政府以及其他驻村干部不谋而合。短短半年多的时间,他们完成了筹资8000万元建设二胡文化旅游产业园和二胡产业园的发展规划,建起了二胡博物馆、展览馆等场所,并创造机会大力宣传乐泉村的二胡产业。

在前期举行的“青岛郯城周”两地交流活动中,乐泉二胡作为郯城特色产品被推介到青岛。高振保也参加了这次活动,他带到青岛的各类二胡被当地人抢购一空。活动结束后,一位青岛的票友又专程赶到乐泉村,找高振保订购了一把价值8000多元的小叶紫檀二胡。

高振保介绍,从演奏技巧和音色风格上讲,二胡分为南北两派。北派以北京地域为代表,南派以苏州、上海为代表。虽然乐泉村的二胡制作技艺传承自苏州,但其地理位置居于两派代表之间,在几十年的传承中融合了北方用户的需求,所产二胡兼具两者风格。只有打出自己的名号,乐泉村的二胡才能在全国各地拉响。

济南的雪终于来了

多地降雪持续至8日,最低温-9℃

本报讯 从6日开始,山东迎来2018年第二场降雪天气,当天夜间济南也迎来了新年的首场降雪。

6日下午4点左右,菏泽东明下起小雪。据省气象台消息,本轮降雪自西向东、自南向北扩展,全省平均降水量将达2-5毫米。其中,日照、临沂、枣庄中到大雪,潍坊、青岛小到中雪,其他地区有小雪,降水持续到8日。

上次大范围降雪与济南无缘,还会错过新一轮吗?6日23点以后,济南终于迎来了雨雪天气。降雪之后就是降温。8日-9日,一股较强冷空气袭来,山东最低气温,内陆地区-7℃~-9℃,沿海地区-4℃~-6℃。

7日白天,全省天气多云转阴,鲁东南地区有中雪局部大雪,其他地区有小雪。最低气温:鲁西北、鲁西南和鲁中山区-5℃左右,其他地区-3℃左右。7日夜到8日白天,半岛地区天气阴有小雪,鲁中的东部和鲁东南地区天气阴有小雪转多云,其他地区天气多云转晴。北风,半岛地区3~4级逐渐增强到5~6级阵风7级,其他地区4级阵风5~6级。最低气温:鲁西北、鲁西南和鲁中山区-6℃左右,其他地区-3℃左右。8日夜到9日白天,半岛北部地区天气阴有小雪,其他地区天气晴到少云。

据山东新闻联播